

電子報 1：圓夢的開始

行前準備&初到韓國篇

簽證

如果你只是到韓國觀光的話，30 天內是免簽證的。但現在我們商院學生是身為



一學期的交換生身分，所以我們要辦的是所謂的“D-2”簽證，最遲在出發前一周就要到「駐台北韓國領事部」

(<http://taiwan.mofat.go.kr/languages/as/taiwan/mission/visa/index.jsp>)辦理會比較保險一些(工作天至少 3 天)，申請所需的文件為：護照正本及其基本資料頁影本、簽證申請書(附 2 吋照片一張)、中華民國身分證及影本、將前往的交換學校入學許可書正本(自己要 copy 留下幾分影本)、英文財力證明書(NT30 萬以上，若非本人帳戶須出示戶籍謄本，財力證明開立時間不得超過申請簽證當時的 1 個月)、讀書計劃書(300 字)，這部分不能有遺漏否則會去不了韓國。

成均館大學各項事務

到SKKU交換的交換生全都是受他們的International Office所管轄，所有的大小事都是跟這個office聯絡。要到SKKU交換的學生從我們這屆開始似乎都是

用網路申請(On-line application)，大約3月底、4月初就可以上他們的網頁申請了，沒有申請的話就沒辦法上大學的課也拿不到他們美美的學生證喔!! 之後office也會陸續寄一些重要資料或訊息給我們(例如需不需要接機、是否要申請宿舍、韓語語學堂班別的選擇等)，所以要常常注意他們的來信。

行李&生活的雜七雜八

到韓國來最需要留意電壓的不同，韓國都是220V，插座都是兩個



圓圓的洞，轉接頭(如右圖)到韓國再買就好，

我沒用到轉接器，因為我從台灣帶到韓國需



要轉接的電器用品，像是筆電或手機充電器，通常都可以承受到220V的電壓，

不怕會爆炸。而吹風機我也是在韓國買的，所以沒有轉接的問題(但如果要自己

帶的話，要留意一下)。至於日常用品像是沐浴乳、洗髮精、衛生紙等等在SKKU

附近的屈臣氏或一般超市都可以買得到(我是自己找賣電器的店買的)，這附近生

活機能很方便不必擔心。

我在這邊的季節剛好是夏天的尾端(八月底)，所以天氣不像台灣這麼熱，我

都穿短袖加薄外套出門。不過因為秋季學期包含9、10、11、12月，所以必須要

帶一些厚衣服，不過也聽說衣服可以到當地購買，所以我只帶了一件Gore-tex

大外套和幾件毛衣、衛生衣來而已，鞋子也只帶了步鞋，因為我到這邊就瘋狂去

購物...。

其他的話，因為我來韓國前已有結交幾位韓國朋友，所以我的行李裡面有一大袋是專門帶台灣的食物(如：鳳梨酥、阿里山茶)、紀念品和明信片等等，推廣我們台灣的美，也順便讓韓國人或



各地來的交換生感受台灣人的友善。(是有聽說韓國人很喜歡收到茶葉...)

韓國仁川國際機場→成均館大學宿舍

我個人是第三次到韓國，而且 SKKU 的 International Office 事先寄的信也有教我們怎麼到宿舍，所以對於機場巴士已預先有了解，因此我選擇不請人來接



機(畢竟接機要付他們一筆費用)，而是自己解決一切。機場巴士是搭 6011 巴士，可以順著機場裡的指示找(都有英文)，費用是 10,000 韓幣，至於要在哪裡下，SKKU 寄來的信都會詳細說明，在此就不贅述。(P.S 如

果你沒去過韓國，也很怕一個人行李拿不動的而想請人幫你接機的話，就記得要提前申請接機喔!SKKU 的 handbook 上會有詳細說明的!)

錢

各位應該都會煩惱生活費要怎麼帶到韓國吧？我當初也是在網路上查了很久，有很多方式，像是帶美金旅行支票，或是在台灣換好韓幣、帶美金現金去等等都有，我後來是選擇在台灣先換到一到當地立刻要用的錢(一萬台幣左右)，然後剩下的是帶美金現鈔，到韓國再去換錢。至於換錢的部分，主要方法有



兩種，一是到當地找銀行換錢，二是去換錢所換錢 (據我查到的情報和自己親自走訪的經驗是發現明洞某間特別划算(如圖)，詳細地點可以寄 email 問我)，我為了多換點錢，所以選擇去換錢所換錢囉!(不過自己去的話要留意，不要被換到假鈔)。以上的方法只是我個人的選擇，各位要去的朋友可以依當時的匯率狀況自己決定喔!^^

下期電子報見囉!

다음에 만납시다!

